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ЦИЉ/ЕВИ ПРОГРАМА  

 

Циљеви програма „Буди рука која воли: основна обука за стручњаке у социјалној 

заштити“ усмерени су на превенцију насилних пракси у родитељству у свакодневној 

примени у пракси стручних радника у социјалној заштити. Имајући у виду да су 

професионалци приоритетан ослонац превенције истих, потребно их је обучити са 

циљем да на континуиран и систематизован начин – кроз саветовање у свом 

свакодневном раду са породицама, примењују научена сазнања и вештине и помажу 

родитељима да се најбоље снађу у својој улози. Главни циљ је да се унапреде 

капацитети професионалаца у систему социјалне заштите за саветодавни и 

подржавајући рад са родитељима са циљем унапређења родитељских вештина, 

примарно оних које се односе на дисциплиновање деце.  

 

САДРЖИНА ПРОГРАМА  

 

Програм је заснован на савременим научним сазнањима о подстицајном, негујућем и 

позитивном родитељству, као и на ненасилним дисциплинским методама васпитања 

деце. Ослања се на релевантне домаће и међународне документе који се баве заштитом 

деце од свих облика насиља. Програм представља подршку очекиваним изменама 

Породичног закона којима се забрањује телесно кажњавање деце, као и 

имплементацији Стратегије за превенцију и заштиту деце од насиља. Развијен је у 

оквиру УНИЦЕФ/ДЕАПС иницијативе и темељи се на 5П моделу  (Пружи, 

Преиспитај, Престани, Примени, Питај), новом концепту превенције штетних 

родитељских пракси. Модел су развили истакнути домаћи стручњаци, а адаптиран је 

као основни (почетни) програм обуке за стучњаке у социјалној заштити од стране 

проф. др Невенке Жегарац. Програм обухвата увод у обуку, упознавање са 5П 

моделом, рад по модулима и практичну примену у раду са родитељима. 
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КОМПЕТЕНЦИЈЕ КОЈЕ ПРОГРАМ РАЗВИЈА  

 

Програм оснажује професионалце у систему социјалне заштите за рад са родитељима 

кроз унапређење знања о дечијем развоју, позитивном родитељству и ненасилним 

васпитним праксама, заснованим на научним доказима и добрим професионалним 

стандардима. Посебан фокус је на разумевању штетних родитељских поступака, 

њиховим узроцима, начинима за њихово превазилажење и усмеравању родитеља ка 

практичним и позитивним алтернативама. Полазници стичу вештине успостављања 

колаборативног односа, културно осетљивог и родно одговорног приступа, као и 

саморефлексије и критичког преиспитивања сопствених уверења и утицаја личног 

искуства. Програм подстиче развој компетенција за професионалну комуникацију, 

пружање подршке и саветовање родитеља, едукацију засновану на доказима, као и 

мапирање расположивих ресурса у заједници, чиме се унапређује квалитет и 

ефикасност услуга у области подстицајног и негујућег родитељства. 

 

ЦИЉНА ГРУПА ПРОФЕСИОНАЛАЦА ЗА ОБУКУ 

 

Циљну групу чине стручни радници у систему социјалне заштите: из центара за 

социјални рад, центара за породични смештај и усвојење, установа за смештај деце и 

омладине као и навладиних организација које пружају услуге деци и породицама у 

заједници.  

 

ОБЛАСТ НА КОЈУ СЕ ПРОГРАМ ОДНОСИ И КРАЈЊИ КОРИСНИЦИ 

 

Програм се односи на област подршке породици, односно превенције насиља у 

породици. 

 

Крајњи корисници су стучни радници у смислу развоја стручних компетенција, као и 

родитељи / породице којима је потребна подршка у примени позитивних родитељских 

пракси. 

 

ПРЕДУСЛОВИ ЗА УКЉУЧИВАЊЕ ПРОФЕСИОНАЛАЦА НА ОБУКУ 

 

Запослење у систему социјалне заштите. 

 

ТРАЈАЊЕ ПРОГРАМА ОБУКЕ 

 

Програм се реализује у форми дводневне обуке, у трајању од 16 сати, што је у 

потпуности усклађено са принципима ефективног рада. 


